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XIII LEGISLATURA — ALLEGATO B AI RESOCONTI — SEDUTA DEL 12 DICEMBRE 1997 

INTERPELLANZA 

I sottoscrit t i ch iedono di in terpel lare il 
Presidente del Consiglio dei Ministri ed il 
Ministro per le poli t iche agricole, per sa­
pere - p remesso che: 

i p rodu t to r i olivicoli s t anno a t t raver­
sando u n a gravissima crisi di merca to p r o ­
vocata da u n t racol lo che n o n ha p rece­
denti del p rezzo delle olive, passa to dalle 
120-140 mila l ire pe r quinta le de l l ' anno 
scorso, alle 40-60 mila lire at tuali ; 

causa di tale sconcer tante quo taz ione 
fuori da ogni logica dei costi di p roduz ione , 
deriva dalla massiccia impor taz ione di oli 
ex t racomuni tar i di provenienza maghr e -
bina; 

inoltre l 'aiuto comuni ta r io nei con­
fronti del se t tore olivicolo subi rà una r i ­
duzione del 30 pe r cento r ispet to alla 
passata raccol ta con u n a r iduzione del 
cont r ibuto dalle 280 mila lire a quinta le 
del 1996 alle 190 mila attuali ; 

la s i tuazione sta p rovocando la legit­
t ima protes ta degli agricoltori che vedono 
vanificati ann i di lavoro con u n a remis ­
sione completa degli invest imenti effettuati 
e ponendo sul lastr ico migliaia di nuclei 
familiari e l ' intera economia di vaste zone 
del Mezzogiorno dove, t r a l 'altro, sono 

d r a m m a t i c i i p rob lemi occupazional i ; si 
aggiunga a tale q u a d r o , di pe r sé già d r a m ­
mat ico , la s i tuazione crea tas i in vaste zone 
agricole della Puglia colpite nel mese di 
novembre da violenti nubifragi che h a n n o 
causa to dann i gravissimi a n c h e all'olivicol­
tu ra , con il 50 pe r cento della p roduz ione 
a n d a t o dis t rut to , evento che ha indot to la 
stessa regione Puglia ad avviare le proce­
d u r e per la d ich ia raz ione dello s tato di 
ca lami tà na tura le ; 

sopra t tu t to in Cap i t ana ta i p rodu t to r i 
agricoli esasperat i da u n a s i tuazione red­
di tuale insostenibile, s t a n n o a t t uando 
forme di pro tes ta a difesa dei lo ro legittimi 
interessi , qual i le in t e r ruz ion i delle s t rade 
statal i 116 e 271 e i pres id i a t tua t i nei 
comun i di Trani , Conversano, Ruvo di Pu­
glia, m e n t r e r i su l tano para l izza t i i mun i ­
cipi di Cerignola e S a n n i c a n d r o di Bari — : 

qual i urgent i provvediment i in ten­
d a n o assumere , anche in sede comuni ta r ia , 
pe r risolvere l 'a t tuale crisi del se t tore oli­
vicolo e d a r e così cer tezze reddi tua l i a 
migliaia di agricoltori che con g rande sa­
crificio t raggono il loro sos t en tamen to dal 
lavoro nei campi ; 

qual i misure s iano s ta te predispos te 
al fine di i n t e r r o m p e r e il flusso f raudo­
lento di oli di oliva provenient i sia diret­
t a m e n t e che ind i r e t t amen te da paesi ex-
t r aeurope i . 

(2-00820) « Marinacci , Volontè, Panet ta , 
Grillo ». 




